

新一屆港區全國政協委員揭盅

逾180人涵蓋社會各界賢達和特區前官員



◆1月17日上午，政協第十三屆全國委員會常務委員會第二十五次會議在北京閉幕。全國政協主席汪洋主持會議並講話。 新華社

第十四屆全國政協委員名單昨日凌晨揭盅，共2,172人，其中來自香港的委員超過180人，包括特邀香港人士有124人及各界別香港人士逾60人（見表）。新任的全國政協委員包括香港中聯辦副主任羅永綱、中央駐港國安公署副署長孫青野、民政事務局前局長劉江華、警務處前副處長劉業成、立法會「班長」廖長江、新地執行董事郭基輝、新世界集團行政總裁鄭志剛、信德集團行政主席何超瓊、會德豐主席吳宗權、新創建非執行董事杜家駒、大律師公會前主席譚允芝、律師會前會長彭韻儀、紫荊文化集團總經理文宏武等，涵蓋政、商、專業各界別的重量級人士，亦有多名前特區政府官員。全國政協副主席、前特區行政長官梁振英留任。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

經過各黨派各單位各方面充分民主協商，中共中央提出了第十四屆全國政協委員人選建議名單。政協第十三屆全國委員會常務委員會第二十五次會議前日（17日）上午在京閉幕，會議經過表決，通過了政協第十四屆全國委員會委員人選名單。新華社昨日凌晨發布共2,172人的名單，當中特邀香港人士有124名，另有多名香港社會賢達循工會、青年、文化藝術、經濟、教育、體育、新聞出版、醫務衛生及對外友好等界別出任，總計有超過180名委員為香港人士。

多位第十三屆港區全國人大代表則「轉跑道」獲任全國政協委員，包括王庭聰、廖長江、陳亨利、李君豪、林龍安等。多位香港立法會議員亦榜上有名，包括留任的黃國等，亦有新晉的譚岳衡、李鎮強等。

多位第十三屆港區全國人大代表則「轉跑道」獲任全國政協委員，包括王庭聰、廖長江、陳亨利、李君豪、林龍安等。多位香港立法會議員亦榜上有名，包括留任的黃國等，亦有新晉的譚岳衡、李鎮強等。

多名商界精英上榜

商界精英方面，除了有新晉的鄭志剛、何超瓊、吳宗權、杜家駒等，恒基兆業聯席主席兼總經理李家傑、信和集團主席黃志祥、長和主席李澤鉅等多人亦留任。社團方面如中華總商會會長蔡冠深、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好，以及香港義工聯盟主席譚錦球皆榜上有名。新一屆委員中不少具備專業知識，包括有新晉的譚允芝、彭韻儀、全國人大常委香港基本法委員會委員陳弘毅、中國執業律師呂堅、執業會計師范駿華等。多名大專校長、副校長也在名單之上，包括留任的港專校長陳卓禧，亦有新晉的浸大校長衛炳江、嶺大協理副校長劉智鵬。名單亦有宗教界人士，包括前香港聖公會教省秘書長管浩鳴及香港佛教聯合會會長釋寬運等。著名男高音莫華倫、演員甄子丹等循文化藝術界獲任，香港體育學院主席林大輝亦循體育界連任。

董建華不在名單內

在特區政府前官員方面，包括全國政協副主席、前行政長官梁振英，全國政協常委、前政務司司長唐英年，前食衛局局長高永文，前世衛組織總幹事陳馮富珍等留任；劉江華、劉業成成為新人。全國政協副主席、85歲的前特區行政長官董建華則不在名單內。多名中央駐港官員亦榜上有名，包括陳冬、尹宗華、羅永綱、孫青野等。

涵蓋各界老中青 新屆委員具廣泛代表性

香港文匯報訊（記者黃書蘭）新一屆港區全國政協委員賢才匯聚。有政界人士及學者昨日接受香港文匯報訪問時表示，今屆來自香港的全國政協委員既有重量級的工商界領袖、資歷深厚的社會賢達，亦加入了不少青年聲音，涵蓋香港社會各範疇，具有廣泛代表性，亦兼備老中青年的聲音，更有很多專業界別精英，認為有助於推進香港的經濟發展、強化香港與國際社會的交流和加快香港融入國家發展大局，發揮空間應會更大。全國人大常委、全國港澳研究會副會長譚耀宗表示，今屆全國政協委員的名單有不少來自香港的新人，他們來自香港社會各範疇，涵蓋包括經濟界、文化藝術界、體育界、新聞出版界、醫藥衛生界、社會福利和社會保障界、教育界等，認為如此安排很不錯，具有廣泛代表

性，相信亦有利繼續促進來自香港的全國政協委員與有關界別其他委員的交流，在方方面面攜手合作，更好盡職履責。人大代表轉跑道 續發揮所長 談到有多位原港區全國人大代表成為政協，譚耀宗表示，此舉讓他們將繼續有機會發揮所長，服務國家，亦是件好事。「今屆來自香港的全國政協委員既有重量級的工商界領袖、資歷深厚的社會賢達，亦加入了不少青年聲音，讓老中青年的聲音兼備。」全國港澳研究會顧問劉兆佳表示，來自香港的新一屆全國政協委員具有相當代表性，愛國陣營內的不同界別的精英都包括在內，尤其是專業精英，認為有助於推進香港的經濟發展、強化香港與國際社會的交流和加快

香港融入國家發展大局，相信港區委員的發揮空間應會更大。就有多名第十三屆港區全國人大代表「轉跑道」成為全國政協委員，他表示，反映就算有些港區全國人大代表沒有參選競逐連任，或許想退位讓賢，但中央始終因應不同人的能力安排不同位置，有關安排在過去亦並非罕見。對於今次有特區政府前高級官員成為全國政協委員，包括有民政事務局前局長劉江華、警務處前副處長劉業成，劉兆佳認為，這情況是慣性安排，並不罕見，並相信有警隊前高層獲委任，顯示出警隊的工作得到中央重視，包括近年在黑暴期間止暴制亂有功，正如警務處處長曾偉雄等亦在退休後成為全國政協委員。

新丁委員：為國履職聯繫兩地

香港文匯報訊（記者黃書蘭、林子棠、郭正謙）來自香港廣泛界別的多位社會賢達成為第十四屆全國政協委員新丁。當中多人接受香港文匯報訪問時強調，定會珍惜這個服務國家、服務香港的機會，與社會各持份者同心協力，推動香港市民加強對國家政策的認識，傳播中國好聲音，對外講好「一帶一路」和香港故事，為「一國兩制」的偉大事業，為奮力實現中華民族偉大復興的中國夢，盡責履職。對外友好界的第十三屆港區全國人大代表顏寶鈴表示，自己過去十年在履職港區全國人大代表的過程中，積累了豐富的工作經驗和能力，如今能成為全國政協對外

友好界委員，定將再接再厲，繼續推動國家及香港對外交流合作，傳播中國好聲音，講好「一帶一路」和香港故事，為祖國昌盛、香港繁榮添磚加瓦竭盡綿力。經濟界的選委會界別立法會議員、交銀國際董事長譚岳衡表示，作為政協委員參與國事、履行職責是榮譽，更是責任。將身體力行，堅持為國履職、為民盡責，發揮香港與內地的橋樑作用，立足金融跨界做實事，持續努力推動香港更好地聯通世界、融入國家發展大局，為「一國兩制」

行穩致遠作出應有貢獻。 矢言貢獻智慧服務人民 社會福利和社會保障界的選委會界別立法會議員管浩鳴表示，在擔任港區全國政協委員後將繼續與各持份者同心協力，凝聚高端智慧，優化社會福利及保障政策，為民解憂。特別邀請人士的第十三屆港區全國人大代表、商界（第二）立法會議員廖長江表示，期待在政協的平台上，繼續服務國

特邀香港人士名單

馬光如(女)	王力平	王明凡	王育民	王思東	王庭聰	王祥明
王惠貞(女)	車弘健	文宏武	方文雄	尹宗華	鄧佑財	鄧宣宏雁(女)
鄧健榮	鄧清河	盧業樑	盧金榮	葉永成	葉建明	呂堅
呂耀東	朱銘泉	朱鼎健	朱新勝	莊紫祥	劉業成	劉業強
劉江華	關百豪	江達可	孫煜	孫少文	孫青野	蘇長榮
蘇紹聰	蘇清棟	杜家駒	李山	李大宏	李子建	李月華(女)
李文俊	李民斌	李偉斌	李君豪	李澤鉅	李家傑	李鎮強
楊紹信	楊莉珊(女)	連鎮恩	吳華江	吳良好	吳傑莊	吳宗權
吳輝體	邱達昌	何漢權	何永昌	何君堯	何超瓊(女)	余德聰
余鵬春	張國榮	陳冬	陳寅	陳文洲	陳馮富珍(女)	陳弘毅
陳詠明	陳紅天	陳亨利	陳清霞(女)	陳瑞娟(女)	邵家輝	范駿華
林龍安	林詩鍵	林建岳	羅永綱	羅卓堅	周春玲(女)	周厚立
鄭志剛	孟麗紅(女)	趙柏基	胡劍江	查毅超	施榮懷	施清流
施維雄	姚志勝	姚茂龍	唐英年	容永祺	黃少康	黃若虹
黃敏利	黃錦輝	曹其東	龔永德	龔俊龍	梁志祥	梁振英
屠海鳴	彭韻儀(女)	彭耀佳	董吳玲玲(女)	釋寬運(蒙古族)		曾偉雄
曾智明	賴海民	詹洪良	蔡加讚	蔡榮星	蔡冠深	蔡黃玲玲(女)
廖長江	譚允芝(女)	譚錦球	樊敏華	顏建國	魏明德(回族)	

註：共124人，以簡體字姓氏筆劃為序。

其他各界別香港人士名單(部分)

- 對外友好界：顏寶鈴(女)
- 經濟界：譚岳衡、王世民、孔令成、郭孔丞、涂輝龍、黃志祥、閻峰
- 中國共產主義青年團和中華全國青年聯合會：楊政龍、林積燦、凌俊杰
- 中華全國總工會：黃國、林曉輝
- 中華全國台灣同胞聯誼會：曾瀾漪(女)、李大壯、黃蘭茜(女)、黃毅輝
- 文化藝術界：甄子丹、李國興、姚珏(女)、莫華倫、馬浩文、白水清、張斌
- 體育界：林大輝、王嘉恩、余國樑、胡文新
- 新聞出版界：盧永雄、吳靜怡(女)、吳旭洋、張志剛
- 醫藥衛生界：高永文
- 社會福利和社會保障界：管浩鳴、林潞、曹暉
- 特別邀請人士：郭基輝、王志良、梁穎宇、張利平
- 教育界：陳卓禧、衛炳江、劉智鵬、李麗娟(女)、李勝堆、莫海濤、滕錦光
- 農業界：王冬勝、何一心
- 中華全國歸國華僑聯合會：李霄、林定強、洪明基、黃楚基、舒心、謝俊明
- 中華全國婦女聯合會：屈恩(女)、高佩璇(女)、張佐姣(女)、翟美卿(女)
- 科學技術界：周群飛、陳江、張廣軍
- 中華全國工商業聯合會：許明金、曾毓群

董建華：一如既往關心香港和國家

香港文匯報訊 全國政協常務委員會通過新一屆全國政協委員名單，現任全國政協副主席董建華將會卸任。董建華辦公室昨日透過公關表示，董先生不會在新一屆全國政協中擔任職務，但會一如既往，關心香港，關心國家，希望國家國泰民安，民富國強。

連任委員：使命光榮傾力履職

香港文匯報訊（記者林子棠、郭正謙）部分連任的政協委員在接受香港文匯報訪問時表示，會利用自己的特長，向海外傳播中華優秀文化，講好中國故事，並為自己的界別建言獻策。全國政協常委唐英年表示，非常榮幸繼續獲任。二十大報告及「十四五」規劃均充分顯示國家對香港的重視。在香港由治及興、積極融入國家發展大局的關鍵時刻中，他會繼續作出努力，發揮政協委員雙重積極作用，為維護香港和國家的長期繁榮和穩定作出貢獻。他認為，在後疫情時期，國家及香港需要重新與國際接軌，香港作為國際金融中心，港區的政協委員需要更好地參政議政，開展調研，協助國家「走出去」及「引進來」，讓香港繼續發揮「國家所需，香港所長」的角色。文化藝術界的手提琴演奏家姚珏表示，很榮幸連任全國政協委員，深知使命光榮，責任重大。香港新一屆特區政府今年上任，習近平主席親臨香港視察，開創了香港新局面。作為政協委員，將會積極履職，建言獻策，也堅信「一國兩制」能夠行穩致遠。她說，根據國家「十四五」規劃，香港建設中外文化藝術交流中心，作為政協文化藝術界別的委員，我希望未來繼續堅持以中華文化之根，教育香港新世代，帶領更多青年人和業界朋友積極融入國家發展大局，用中西結合的方式向海外傳播中華優秀文化，講好中國故事。體育界的香港體育學院主席林大輝表示，對能夠連任全國政協委員感到十分高興和光榮。多謝國家肯定我在體育界的工作和付出。「感謝國家再次給予機會透過政協這個平台為體育界建言獻策，我一定會盡力履職，作出貢獻，不負所望。」

區及法律專業工作的經驗，推動香港市民加強對國家政策的認識及支持，促進各項建設工程加快進行，為香港增加新動力，為全面建設社會主義現代化國家盡一分綿力。全國青聯的英皇集團楊政龍表示，今後會充分發揮自己作為政協委員的雙重作用，充當內地與香港的橋樑，促進京港兩地政府和青年組織共建全新平台，推動京港青年之間的文化交流與共融。文化藝術界的世界知名男高音歌唱家莫華倫表示，希望能充分發揮到自己的作用，加強內地與香港兩地的文化交流，特別是大灣區文化交流。